

# 盛春晓无奈轻生让我们尴尬

有网友建议应继续完善医保制度避免类似事件发生

本报7月29日讯(记者 鞠平  
侯冬冬) 手术费用已经用去了40多万元,尽管有新农合报销了8万多元,但剩下的数目对这个家庭来说还是难以承受。

“7万,1万,还有5千,3千……”这记在盛增利笔记本上的一个个名字背后的数字是盛增利给春晓看病的借钱记录。

“治疗费用太高了,能借来的都借了。”盛增利拿着厚厚的一沓缴费单说,表情无奈。家里唯一的经济来源就是家里的几亩果园,年收入两万。到现在春晓大大小小的手术已经有11次,花费了34万多元,其中33万是向亲戚朋友借来的。

“为治病,亲戚都尽了力,还有村里的熟人也及时伸出援手。”在春晓养病期间,他就去做泥水匠的小工,扛石头做帮工,为了答谢村里人借钱帮忙,只要对方家里有什么事需要帮助,盛增利总是二话不说前去帮忙,不要任何报酬。

给春晓治病期间,盛增利去栖霞市民政局寻求帮助,最后拿



面对病床上的儿子,盛增利一脸的无奈。  
本报记者 侯冬冬 摄

到了3000元的救助金。

“现在国家政策好了,有了农村合作医疗,国家给报销了8万多块钱。”盛增利说,要是没有报销的8万元,家里负担更重。

虽然在交通事故认定书上写道三轮车主未设置警示标志,是事故发生的原因,但关于

赔偿上一直未达成一致。现在双方仍然在通过法律程序解决。

因为烧伤残留的后遗症,春晓的双腿已经严重下垂,只有做手术才能解决,否则将来能不能走路都是问题,而后期10万多元的治疗费用又成了摆在这个家庭面前一个不得不面对的难题。

盛春晓的两次寻短见,在网上引起很大震动。很多网友表示痛心和惋惜,对他的遭遇很是同情。也有网友认为,如果我们的医保制度再完善一些,我们的关爱再多一些,或许盛春晓的悲剧可以避免发生。

## 面对悲剧,我们能做些什么

从盛春晓家里离开后,我的心久久难以平静。仅靠几亩地生存的他家,经过这场大病的折腾,已到了崩溃边缘。

面对高额的费用,面对父亲操劳的身影,他选择了用轻生来减轻家庭的负担。吞下100

多片安眠药、从窗台跳下。这个家庭的悲剧,深深地戳痛了我们的心。

面对着这个20岁的大男孩,我的心情很复杂。不可否认,近些年来,我国的医疗保障取得了巨大进步,尤其是在农

村,新农合基本实现了覆盖,正如盛增利所说,已经给儿子报销了8万元的医疗费用,这已大大减轻了这个家庭的负担,但由于盛春晓病情太严重了,34万元的医疗费太高了,以他家每年2万元的收入来说,需要积攒17年。

如果我们对盛春晓这样的弱势群体家庭有更多的救助,如果社会救助体系能够更加完善,让他们在面对意外时能够更加坚强,等待他们的或许是另外一种结果。

## ○相关链接

慈善总会:  
可填交资料申请救助

给春晓治病期间,盛增利去栖霞市民政局寻求帮助,最后拿到了3000元的救助金。有朋友也建议他去慈善总会和红十字会等地方寻求帮助,但因为照顾春晓没时间就耽误了。后来春晓出院了,他也就淡忘了这件事情。

烟台市红十字会一位姓张的工作人员告诉记者,红十字会主要面向的是区域性、群体性和跨国际的救助,像盛增利这样的意外事故并不属于其救助范围之内。

随后记者就此事咨询了烟台市慈善总会,慈善总会一位姓单的工作人员告诉记者,一般出现这种情况,其家庭可以去当地慈善总会填写资料和申请材料,然后由当地慈善部门将申请资料递交烟台市慈善总会审核。如果情况属实,他们会根据实际情况发放一定的慈善救助,一般救助金额最高为1万元,但并不绝对,具体发放补助金额还要看其家庭实际情况。

# 怕上火就喝王老吉



广州王老吉大健康产业有限公司烟台办事处  
招聘业务精英数名

要求能吃苦耐劳,熟悉本地市场,有相关从业经验者  
优先年龄20—28岁。中专以上学历,待遇面议。

联系人:李女士

联系电话:0535-6529246